

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воспитывать, как требует партия

XII пленум
горкома КПСС

Как сообщалось в нашей газете, на очередном пленуме горкома партии обсуждался вопрос об улучшении воспитательной работы с молодежью в нашем городе. С докладом на пленуме выступила Л. Ф. Харникова, секретарь горкома КПСС.

В своем докладе она отметила, что наша партия и ее Центральный Комитет всегда уделяли и уделяют первостепенное внимание воспитанию, всестороннему развитию советской молодежи. Вопрос о повышении роли партийных организаций, коммунистов в воспитании молодежи, руководства комсомолом особо подчеркивался на декабрьском Пленуме ЦК КПСС и в речи Л. И. Брежнева «О 50-летии образования СССР». Особое значение для вовлечения молодежи во все сферы общественной жизни играет ее авангард — комсомол.

44,5 процента жителей нашего города — это люди до 30-летнего возраста. В комсомольской организации — 10600 юношей и девушек, из них четыреста тысяч рабочих и специалистов. Молодое пополнение — это поколение трудолюбивых и настойчивых людей, патриотов Советской Родины. «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» — этот лозунг стал для молодых междуреченцев главным ориентиром в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

50 комсомольско-молодежных бригад города активно участвуют в трудовом соревновании междууреченцев. Отличных успехов в нем добиваются молодые строители бригады т. Чертана из Распадского ШСУ, т. Антипина из Томского ОСУ, шесть молодежных бригад Междуреченского разреза и многие другие.

Более 2 тысяч человек составляет отряд молодых районизаторов и изобретателей города. Лучшими из них являются творческие коллективы молодежи на Междуреченском и Сибиргинском разрезах, в Томусинской автобазе.

Но не на всех предприятиях города молодежь активно привлекают к творчеству. Не используются все формы трудового воспитания для развития активности молодых рабочих. И они теряют интерес к работе, уходят с производства, допускают прогулы. Так, большая часть прогулов в Ольжерасской автобазе падает на молодежь. Есть нарушители трудовой дисциплины среди комсомольцев шахты «Усинская». Исправить положение, контролировать работу комсомольских организаций и участие молодежи в соревновании — долг партийных организаций. Действенной мерой воспитания должна стать как популяризация опыта лучших, так и критика недостатков, недобросовестных, нерадивых работников.

Эффективный, сознательный труд немыслим без экономической и политической учебы. На предприятиях и стройках города большинство молодых работников успешно занимаются в экономических школах, политкружках. Умело ведет занятия политкружка главный инженер шахты имени Л. Д. Шевцова т. Сергиенко, награжденный значком ЦК ВЛКСМ «Комсомольскому пропагандисту». Хорошо работает кружок «Беседы о партии» в орске, которым руководит тов. Неверова. Однако есть такие примеры, когда занятия ведутся на низком уровне, неинтересно, а руководителей партийных организаций, предприятия или цеха это не волнует. Так велись занятия в экономической школе стройца шахты имени В. И. Ленина (пропагандист т. Крайнова), комсомольских политкружках на шахте «Усинская», Томусинском ШСУ, Красногорском разрезе, где были срывы и переносы занятий, плохо готовились к ним пропагандисты. Слабая организация учебы молодежи — это недоработка горкома ВЛКСМ.

Есть недостатки и в вопросе учебы молодежи в вечерних школах. Далеко не все имеющие среднее образование его получают. Из 207 таких мо-

(Окончание на 2-й стр.).

Решающему году
пятилетки —
ударный труд!

В счет июня

Социалистическое соревнование между коллективами участков и бригад на шахте им. В. И. Ленина, творческое участие рабочих и инженерно-технических работников в совершенствовании и технологии добычи и проходки, автоматизация и механизация процессов — все это значительно повысило производительность труда на предприятии.

В этом году она достигла 105,4 тонны добычи на рабочего в месяц — это один из наиболее высоких показателей в Кузбассе. 22 мая шахта выполнила пятимесячный план до

бычи угля: его отгружено 1378 тысяч тонн, до конца месяца эта цифра увеличится еще примерно на 100 тысяч тонн — это и будет прибавка с начала года к программе.

Особенно высокой производительностью отличаются знаменующие решением год пятилетки сквозные комплексные бригады Н. Олейника, А. Грачева, Х. Булатова, Е. Ехлакова. Среди этих соревнующихся коллективов наибольших результатов добилась бригада Н. Олейника, на счету которой около 150 тысяч тонн топлива, из них 9 тысяч — сверх плана.

На повестке дня — неотложные вопросы

На очередном занятии школы партийного актива, проходившем в пятницу на прошлой неделе, шел разговор о неотложных делах, которыми занимаются в эти дни городская партийная организация.

Меньше месяца осталось до дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Чтобы выборы прошли на высоком организационном и политическом уровне, необходимо провести в них большую подготовительную работу. С докладом о ходе подготовки к выборам выступила секретарь исполкома горсовета т. Ламшина В. А. Она рассказала, что в сроки, предусмотренные Положением, образованы и утверждены избирательные округа и окружные избирательные комиссии, избирательные участки и участковые комиссии, учреждена городская избирательная комиссия. В коллективах предприятий, организаций, учреждений закончилось выдвижение кандидатов как в областной, так и в городской Советы, окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов.

После завершения этой работы избирательная кампания вступит в наиболее ответственный этап: будут проходить встречи кандидатов с избирателями, начнется агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В докладе большое место

было отведено тому, как должны проходить встречи и как надо оформлять протоколы собраний избирателей.

Заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС тов. Андреев Ю. М. в своем выступлении остановился на масштабной политической работе с избирателями. В городе имеется большой отряд идеологических бойцов партии — агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, лекторов. Создано 33 агитпункта, которые стали центрами работы с избирателями, работают три клуба молодых избирателей. В них проводятся встречи с кандидатами, устраиваются лекции, беседы.

Ю. М. Андреев подробно остановился на недостатках в деятельности агитпунктов. Многие из них еще мало проводят интересных мероприятий с трудящимися, а оформление подчас не отличается красочностью и богатством содержания.

Работа с избирателями должна проходить и на летних агитплощадках. У нас в городе накоплен большой опыт работы с населением по месту жительства и, готовясь к предстоящим выборам, необходимо его широко использовать. Партийным организациям надо позаботиться, чтобы в советы агитплощадок были подобраны активные и эрудированные товарищи, что-

Семинар председателей окружных избирательных комиссий

В прошлый понедельник в малом зале Дворца культуры проходил семинар председателей окружных комиссий по выборам в городской Совет депутатов трудящихся. Перед собравшимися выступила секретарь исполнкома горсовета т. Ламшина В. А. Она подробно остановилась на положении о

выборах в местные Советы, рассказала о порядке проведения регистрации кандидатов, о том, как правильно оформлять документы.

А с 23 мая окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в городской Совет депутатов трудящихся. Эта работа закончилась на положении о

Учатся молодые коммунисты

В горкоме КПСС состоялось занятие школы молодых коммунистов по теме «Программа и Устав КПСС — руководящие документы партии». Собеседование и обобщение ответов слушателей по этой теме проводил секретарь парторганизации школы № 9 т. Степанов Г. Д.

В заключение выступил заведующий организационным отделом ГК КПСС т. Шапов Н. И. Он остановился на задачах молодых коммунистов по претворению в жизнь Программы и Устава партии.

На этом учебный год в школе закончился.

Наш корр.

комсомольского просвещения и экономического образования. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Чугунова Н. А. в своем выступлении остановилась на том, как надо организовать итоговые занятия и экзамены.

* * *

На занятий выступил также председатель городского совета профсоюзов т. Русаков В. Д. Он говорил о необходимости усиления партийного контроля за работой профсоюзных организаций и администрации по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта. В. Д. Русаков сказал, что на многих предприятиях города за последнее время ослабили внимание к гласности соревнования, регулярно подведению его итогов.

В заключение выступил второй секретарь горкома КПСС т. Булатов П. Н. Он остановился на задачах партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и на некоторых вопросах в деле улучшения организаций социалистического соревнования.

Г. ЯКОВЛЕВ.

№ 64 (2612)

Четверг,
24 мая,
1973 года

Семнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

Воспитывать, как требует партия

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

модных рабочих в Распадском ШСУ учатся в ШРМ только пять. На шахте имени Л. Д. Шевякова из 239 — 16, им. В. И. Ленина из 330 — 15. На этой шахте партком и шахтком не занимаются учебой молодежи.

На многих предприятиях учащимся не создают условий для занятий.

Комсомольские, партийные и профсоюзные организации недостаточно внимания уделяют воспитательной работе с молодежью, организации ее досуга, работе с подростками. Это подтвердила проверка работы по воспитанию подростков на шахте им. Ленина, в Ольгерской автобазе и Томском стройуправлении. Бесконтрольность подростков часто ведет к правонарушениям, пьянству, хулиганству.

Воспитательная работа с молодежью — не кампания. Она должна вестись постоянно, по всем направлениям, как на работе, так и по месту жительства, силами всей общественности. Лекции, беседы, тематические вечера должны практиковаться шире, быть интереснее и лучше организовываться. Хорошо эта работа поставлена, например, в общежитиях шахты им. Шевякова, Междуреченского разреза, Томусинской автобазы. И заставляет желать лучшего в ГПТУ-37. Бездействуют общественно-политические клубы в школах № 4, 9, 13, 14.

На всех предприятиях, в учебных заведениях надо активнее привлекать молодежь к проведению всех общественных мероприятий, работе агитпунктов, агитплощадок, лучше вести идеиное, интернациональное, патриотическое воспитание. Больше внимания уделять борьбе с буржуазной пропагандой.

В воспитательной работе с молодежью, комсомольцами ведущее место должно занимать изучение решений партии, которое надо вести в органической связи с конкретными задачами, стоящими перед трудящимися нашего города.

Одна из важных сторон воспитания — организация отдыха. Проблемой свободного времени должен по-настоящему заняться штаб выходного дня при горисполкоме. В городе проводится много вечеров отдыха, концертов и т. д. Но эти мероприятия охватывают не всю молодежь. Надо лучше организовать отдых молодежи по месту жительства, в общежитиях. Активизировать в этом направлении работу комсомола и профсоюзов, лучше использовать агитплощадки, клубы, библиотеки, кинотеатры.

Не опираясь на комсомольские организации, по старинке ведут работу клубы в пос. Теба, Камешки, Чеболсу. Улучшения работы требуют киноклубы при кинотеатре «Кузбасс». Не используется для организации интересных встреч с молодежью кафе «Горная жемчужина».

Больше внимания следует уделять организациям досуга ребят, подростков по месту жительства. Тут должны значительную роль играть детские комнаты, общественные воспитатели, руководители технических кружков, о которых должны позаботиться руководители шефствующих предприятий и горком ВЛКСМ. Надо продумать и хорошо организовать отдых ребят в пионерских лагерях.

В воспитании, организации досуга молодежи большую роль играет спорт. Однако не на всех предприятиях должное внимание уделяется организации спортивной работы, созданию материальной базы для занятий. Шахтой имени В. И. Ленина не достраивается спортивный комплекс. Футбольное поле захламлено. Не контролируется на шахте работа совета коллектива физкультуры. В итоге к сдаче норм ГТО приступила лишь четвертая часть трудящихся. Не лучше положение с этим вопросом на шахте «Усинская». Не имеют организаторов по физкультуре шахта «Томская», ТШСУ, завод ЖБИ, КБО, автобазы.

Для лучшей организации досуга молодежи спорт в городе надо сделать массовым, создать условия для развития всех его видов. Улучшения требует также военно-патриотическое воспитание молодежи, работа ДОСААФ, подготовка молодежи к службе в армии.

Значительное место в докладе было отведено работе средних школ, воспитанию школьников, связи предприятий со школами.

В докладе особо подчеркнуто значение руководства партийными организациями работой комсомола. Положительным примером здесь может служить постановка этого вопроса на рудоремонтном заводе, где деятельность комсомольцев обсуждается на партийных собраниях и бюро, проводятся партсобрания с приглашением комсомольцев, заслушиваются отчеты коммунистов, работающих в комсомоле. И совсем неудовлетворительно наложена такая связь и контроль в Томусинском ШСУ, Междуреченском ПТУ.

Большее участие в руководстве комсомолом и

помощи молодежи должны принимать руководители предприятий. Комитеты ВЛКСМ должны участвовать в подведении итогов соревнования, распределении премий, разработке и проверке колдоговоров и т. д. Молодежь, комсомольцы должны быть активными участниками всех производственных и общественных дел в коллективах и внести свой достойный вклад в реализацию решений XXIV съезда нашей партии.

Участники пленума горкома КПСС, выступившие с обсуждением доклада, остановились на различных сторонах работы с молодежью, комсомольцами. Они говорили о партийном руководстве работой комсомольских организаций, трудовом воспитании молодежи, повышении общего образования и политической учебе, организации отдыха и делах комсомольско-молодежных коллективов.

Секретарь парткома треста «Томусастрострой»

В. Ф. Скутов рассказал, что в парторганизациях треста придают большое значение работе с молодежью, ее идеино-политическому воспитанию. Эти вопросы в прошлом и текущем году неоднократно обсуждались на заседаниях парткома. Повышенные требования предъявляются к тем коммунистам, которым поручена работа в комсомольских организациях. В них увеличено партийное ядро, и сейчас в комсомоле работают 78 членов КПСС, что благотворно сказалось на работе комсомольских организаций.

В большинстве организаций в состав комитетов комсомола избираются и ответственные хозяйственныe руководители, что помогает оперативнее решать вопросы организации соревнования, повышения квалификации и т. д. Во всех парторганизациях от партийного бюро ответственными за комсомольскую работу являются первые руководители. Многие из них стали пропагандистами в кружках комсомольского просвещения.

На комсомольские собрания стали выноситься вопросы хозяйственной и политической работы, что активизирует молодежь, приучает ее к участию в руководстве коллективом. На собраниях комсомольцев присутствуют партийные и хозяйственныe руководители, они часто выступают с докладами.

В управлении треста создано 11 комсомольско-молодежных коллективов, большинство из которых хорошо трудятся, выполняют обязательства. Примером может служить бригада монтажников, возглавляемая коммунистом М. С. Чертаоном.

Однако в деятельности комсомольской организации треста, молодежи еще много недостатков. Есть среди них нарушители трудовой дисциплины и не участвующие в общественно-политической работе. Около 400 молодых рабочих не имеют среднего образования и не учатся. Партком и партийные организации принимают меры по устранению этих недостатков.

Б. М. Крайзман — директор Томусинского разреза отметил, что в их коллективе тоже большое внимание уделяется увеличению прослойки коммунистов в комсомольской организации, учебе молодежи, ее отдыху, занятию спортом. Парторганизация контролирует планирование работы комитета ВЛКСМ, заботясь о том, чтобы были охвачены все стороны комсомольской жизни и интересы молодежи. Авторитет комитета комсомола поднимается тем, что мнение его учитывается при приеме и увольнении молодых работников, распределении квартир, премировании и т. д. Молодежь, комсомольцы разреза активно участвуют в рационализаторской работе, они составляют половину всех заслуживающих звание ударников коммунистического труда. Хорошо трудятся комсомольско-молодежные бригады В. Ливанова и В. Слуцкого.

Под руководством комитета ВЛКСМ молодежь разреза много занимается спортом, сдает нормы ГТО. Спортсмены разреза участвуют и занимают призовые места в городских и областных соревнованиях. В коллективе широко практикуются вечера отдыха, походы, спартакиады.

В работе комсомольской организации имеются и недостатки, на которые было указано партийной организацией на бюро горкома КПСС. Сейчас бюро разработало меры по их устранению, идет индивидуальная работа с теми, кто не имеет среднего образования.

— Молодежь, комсомольцы разреза «Междуреченский» принимают самое активное участие в социалистическом соревновании за досрочное завершение плана года и пятилетки, — сказал в своем выступлении машинист комбайна этого разреза Е. Я. Фещенко. — В 1972, юбилейном году комсомольско-молодежная бригада Е. Ермакова заняла второе место в областном соревновании молодежи.

В прошлом году на разрезе было три комсомольско-молодежные бригады, в этом — их уже шесть. В них трудятся 12 комсомольцев и семь коммунистов. Разработаны условия трудовой борьбы этих коллективов, результаты их соревнования можно увидеть на специальной доске показателей. Обязавшись завершить годовой план к 3 декабря, все

молодежные бригады справились с программой первых четырех месяцев, выдали сверх плана около 150 тысяч кубометров горной массы и пробурили 2650 метров скважин. В первом квартале им присуждено второе место в городе.

Члены этих бригад учатся в вечерней школе и техникуме, сети политпросвещения, готовятся в вузы. Они зачастую вместе проводят и свой досуг, участвуют в организации вечеров, интересных встреч, молодежных конкурсов.

Председатель комитета профсоюза шахты имени Л. Д. Шевякова Е. И. Никитин сообщил участникам пленума, что в их коллективе работают три комсомольско-молодежные бригады и четыре звена. Они активно участвуют в соревновании. Кроме того, среди молодых рабочих проходят чемпионаты по профессиям с присуждением классных мест, вручением подарков и грамот.

Много для повышения их мастерства делают известные кадровые рабочие. На шахте создана комната трудовой славы, где молодежь может познакомиться с традициями коллектива. Многие молодые рабочие повышают свой политический уровень, экономические знания в четырех действующих на шахте школах коммунистического труда.

Физическое воспитание, спорт пользуются большим уважением среди молодежи шахты. Построен стрелковый тир, клуб ДОСААФ, приобретены для него мотоциклы, радиостанции и другой инвентарь.

Многие из молодежи учатся, но далеко не все. На это будет обращено особое внимание, как и на всю работу по воспитанию молодых горняков.

Партийное бюро ведет определенную работу по повышению общеобразовательного уровня молодежи, отметила в своем выступлении секретарь парторганизации обогатительной фабрики Т. С. Мальцева. С не имеющими среднего образования по решению партбюро велась индивидуальная работа. На эти темы проведено партийно-комсомольское собрание. Тех, кто хорошо работает и учится, поощряют материально и морально, их отмечают в стенгазете. Учащимся предоставляются все льготы, предусмотренные законом. Однако на предприятиях еще много молодых, которые не имеют среднего образования и не учатся, особенно из выпускников ГПТУ.

Для повышения культурного уровня молодежи проводятся политинформации, обзоры новинок художественной и политической литературы, заказываются лекции-концерты Кемеровской филармонии. Комитет ВЛКСМ проводит тематические вечера, состязания веселых и находчивых, коллективные походы в кино и театр. Большой популярностью в коллективе пользуются вокально-хоровая группа и инструментальный ансамбль фабрики.

Для молодежи организован кружок по основам экономических знаний под руководством директора фабрики. Однако посещение занятий не всегда удовлетворительно.

Молодые работники обогатительной фабрики вносят значительный вклад в те успехи, которые имеет коллектив в текущем году.

Первый секретарь горкома комсомола Ю. А. Петухов остановился на необходимости совершенствования форм и методов работы с молодежью, руководства комсомолом, которые должны соответствовать возрастному культурному и политическому уровню молодых тружеников. Он подчеркнул роль и ответственность молодых коммунистов, работающих с молодежью, в первую очередь, руководителей комитетов ВЛКСМ.

Секретарь партбюро орса «Междуреченскоголь» Л. С. Ястребкова рассказала о создании в их коллективе комсомольско-молодежных бригад, первой из которых была бригада, созданная в 1968 году в магазине «Огонек». Сейчас в орсе работают десять комсомольско-молодежных бригад. Большинство из них хорошо трудятся, пять по итогам работы в первом полугодии 1973 года награждены почетными грамотами горкома ВЛКСМ. Партийно рекомендовало комсомольской организации создать еще десять таких бригад.

Для молодежи в марте проводился конкурс «Лучший по профессии». Победителям повышена квалификация. 250 молодых работников освоили смежную профессию.

Свои знания, политическое образование комсомольцы и молодежь повышают в институтах и техникумах, ШРМ и школах коммунистического труда, которых создано 16, школах кулинарного и торгового мастерства.

Секретарь партийной организации шахты «Усинская» А. И. Гук говорил в своем выступлении о руководстве партийным бюро работой комитета ВЛКСМ, учебой молодежи, ее участии в соцсоревнованиях коллектива и тех задачах, что стоят перед коммунистами по улучшению воспитания молодых горняков.

* * *

Пленум принял развернутое решение, направленное на улучшение воспитания молодежи нашего города.

О людях в сводке не расскажешь

Для горняков шахты имени В. И. Ленина, как и для других производственных коллективов, нынешний год особенный. Дать угля больше, лучшего качества, с меньшими затратами — под таким девизом борются они за успешное претворение в жизнь поставленной задачи. И результаты их труда, прямо надо сказать, замечательные. Только за четыре месяца дополнительно к плану топлива выдано 93 тысячи тонн. По итогам работы за первый квартал здесь нет ни одного отстающего участка.

Многотиражная газета шахты «Томусинский горняк» постоянно, из номера в номер, информирует своих читателей о ходе производственных дел. Она касается почти всех сторон деятельности предприятия, борется с отдельными недостатками производственной жизни коллектива. Но в то же время в газете не просматривается главная фигура соревнования — членов. А между тем, по многочисленным цифрам и фактам можно судить, что горняки предприятия живут полнокровной, напряженной жизнью, настойчиво ищут пути дальнейшего роста угледобычи, улучшения всех технико-экономических показателей. В газете этого не видно.

Мало внимания уделяет «Томусинский горняк» отстающим производственным звеням, рассказу о том, как, какими путями преодолевается их отставание.

Возьмем, к примеру, участок № 9. В прошлом году он оказался одним из самых серьезных должников у государства. Коллектив недодал свыше 40 тысяч тонн угля. С солидным минусом — в 4120 тонн — закончен январь. И вот неожиданная новость: в феврале он дал самую весомую прибавку к плану — 4655 тонн. Успешно работал коллектив и в последующие два месяца. Хронически отстающий участок стал выполнять план.

Какое же отражение нашла жизнь этого коллектива в газете?

В прошлом году отставание допущено, заключает газета в комментарии к одной из сводок, из-за геологических нарушений пласта, серьезных аварий в горных выработках и с механизмами, плохой организации труда. Через десять дней в сводке о работе в первой декаде января, что участок минует потому, что работает «рывками» (?). В комментариях к сводке о выполнении плана по добыче за январь «Томусинский горняк» подытоживает: причинами, обусловившими провал плана, явилась высокая аварийность, неудовлетворительная организация труда. В этом же номере (за 7 февраля) в заметке «Плюсы по добывчам» говорится, что одним из участков, ведущих добычу с плюсом, является участок № 9. Наконец, одна из мартовских информаций сообщает, что в феврале горняки участка добились наибольшей

Люди пятилетки

БАШЕНКА ДИСПЕТЧЕРСКОЙ Междуреченского разреза, словно маяк, стоит на самой высокой отметке горных работ. Открыта всем ветрам, видна эта башенка и днем и ночью.

Диспетчерская хорошо оборудована радиотелефонной аппаратурой. Круглые сутки сюда беспроводно поступает самая разнообразная информация. И четкая работа горного оператора — это немалый залог успеха всей смены. В этом нетрудно убедиться, когда наблюдаешь организацию труда оператора Л. С. Белозеровой. Перед тем, как прийти на свое рабочее место, в диспетчерскую, она в нарядной начальника смены внимательно выслушает доклады горных мастеров о предстоящей работе, сделает нужные записи в графике. Какие неувязки произошли в предыдущей смене, что мог бы сделать в этом случае диспетчер, — все это обязательно Любовь Семеновна внимательно разберется, напомнит, чтобы самой не повторить ошибок.

Утренняя смена особенно напряженная. Множество вопросов задается оператору. И ей для полной информации нужно знать все до мелочей. Где остановился на ремонт бульдозер, где произошла поломка на экскаваторе, — спросите оператора, и обо всем вы получите исчерпывающий ответ.

Но не только этим отличается четкая работа Л. Белозеровой. В производстве возникает немало ситуаций, оперативное решение которых идет в пользу ритмичной работы всей смены. Вспоминается простой случай, когда на отвале, где работал экскаватор ЭКГ-81 № 22, сошел с рельсов думпкар. И в отсутствие начальника смены Любовь Семеновна приняла реше-



Школьный музей

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Пионерская дружина балаковской средней школы № 3 носит имя Чапаева. Жизнь легендарного героя гражданской войны во многом связана с городом на Волге Балаковом, здесь он провел детские и юношеские годы.

Пионеры создали школьный музей. В нем собраны материалы об истории района и его революционном прошлом. Почетное место в музее занимают экспонаты, рассказывающие о красном командире В. И. Чапаеве, его соратниках.

На снимке: ученики пятого класса Светлана Петрова, Саша Белоусов и Гена Куликов знакомятся с новыми экспонатами школьного музея.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

В. МУРАВЬЕВ,

На самой высокой отметке

ние сама. Она сняла с менее важной работы бульдозер и направила его к месту аварии. А заодно уведомила транспортного диспетчера о происшествии, сняла с экскаватора людей для оказания помощи бригаде путейцев. И вот итог: время простоя отвали было намного сокращено. А ведь это очень важно — не задерживать вскрышной технологический комплекс экскаватор — локомотив — отвал, помимуя, что вскрыша — задача номер 1.

Работа есть работа. В течение смены возникают и спорные вопросы, но при Л. С. Белозеровой они не доходят до объяснительных записок. Случается, что горный мастер не смог вовремя передать объемы по вскрыше или добыче угля, по ряду причин не смог сделать все, что было запланировано в сменном задании. Любовь Семеновна внимательно разберется, раскроет причину неудачи, подскажет, какое лучше принять решение.

В работе случаются и ошибки. Не зря в народе говорят: «Не ошибается тот, кто ничего не делает». И все же даже самая неизначительная ошибка, которая в общем-то на работу смены и не повлияет, воспринимается Белозеровой болезненно. В этом обостренном чувстве ответственности — суть ее характера и, если хотите, стиль работы. Вместе со всеми горняками переживает оператор и отдельные неудачи, вместе с ними радуется общим успехам.

Любовь Семеновна не может не вспоминать тот день, когда она впервые вошла в диспетчерскую. Это была обычная, как и все, смена. Беспрерывно звонили телефоны, звучали доклады машинистов

по радиостанции. Растерянно смотрела она тогда на мигающий огонек у переговорного пульта. Что делать? Расстроилась даже: не смогу, дескать, работать, не под силу будет. Но опытный диспетчер Эльвира Хвицкович приветливо улынулась, приободрила: «Не все сразу дается. Учись. Смотри». И показывала, как нужно работать.

С тех пор, как говорится, немало воды утекло. Из смены в смену, из месяца в месяц рос опыт, а вместе с ним приходил и авторитет к Л. С. Белозеровой. Сегодня она в числе лучших операторов смены и по праву может гордиться этим.

...В диспетчерской стоит мерный шум работающей аппаратуры. Звонки немного потихли. Значит, настроились горняки на работу. В открытые окна весенний ветер доносит гул работающих на нижних горизонтах машин. Отсюда, с высоты, хорошо просматриваются участки разреза. Время от времени в эфире слышны голоса машинистов: «Оператор, пятнадцатый нагрузил восемь думпкаров», — «Вас понял, пятнадцатый», — отвечает Белозерова и делает запись в графике, уверенно и спокойно.

Пройдет смена. В ней по-своему отразятся успехи и неудачи. И оператором они будут строго учтываться. При сдаче смены своему товарищу она подробно расскажет о них, что-то посоветует, чтобы неудачи не повторились. Такой она человек, Любовь Семеновна. Человек беспокойного характера, наивший радость в своем труде.

И. ГУЖУМАН,
внешт. корр.
Междуреченский разрез.

За чистоту и благоустройство города

СОХРАНИТЬ ДЕРЕВЬЯ!

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Все города весной красны. Деревья, цветы, трава — все зеленеет, все оживает. Деревья — это живая память о тех, кто их посадил и сохранил.

Красив и Междуреченск. В нем каждый год высаживаются тысячи деревьев, но, к сожалению, многие из них гибнут. Посадить дерево — это еще половина дела, сохранить его — вот задача.

Я обращаюсь к пионерам и комсомольцам. Понимаю, что есть, нужно бороться и наказывать их.

Дети, юноши и девушки, любите свой город, берегите его красоту!

Н. ЕФИМОВА,
учительница
пенсионерка,
кавалер ордена Ленина.

Трудно садить деревья в нашем городе — болота засыпаны гравием, тяжело копать ямы. И очень обидно выкапывать по-лишнее дерево и садить на его место новое без веры, что оно уцелеет. Сколько раз можно подсаживать?

Врагов у природы немало, но и с теми, что есть, нужно бороться и наказывать их.

Дети, юноши и девушки, любите свой город, берегите его красоту!

От редакции. С этим письмом мы познакомили директора Дома пионеров В. И. КЛИВЕР.

Вопрос в письме Н. В. Ефимовой поднят правильно, — сказала Валентина Ивановна. — Немало гибнет деревьев от ветра и большого количества снега, некоторые деревья искривляются или даже падают. Им нужны подпорки. Необходимо также следить за тем, чтобы не ломали веток, не топтали газонов, не рвали на клумбах цветы. Все это под силу ребятам добровольного общества охраны природы и «зеленого патруля». Пионерские организации школ под руководством своих вожаков должны проводить эту работу. Со своей стороны обещаю, что Дом пионеров поможет вожакам в организации охраны зеленого друга.

В больничном парке

На территории больничного городка в старом Междуречье вырос прекрасный парк. Но как он запущен! Ворота поломаны, штакетник задней изгороди вдоль дамбы старый, развалился, места по нескольку звеньев разгорожено. По парку бродят скот. Придет лето — больным и посидеть негде будет. Руководство больницы этот вопрос, видимо, считает второстепенным.

Надо немедленно заняться благоустройством больничного городка, сдвинуть вокруг городской лечебницы настоящую оздоровительную зону.

М. КОРЧЕМКИН,
рабочий шахты
имени Л. Д. Шевякова.

От людей зависит

За нашей школой закреплен участок по уборке проспекта. Он разделен по классам. Мы следим, чтобы наш участок был всегда чистым. Перед праздником Первомая, убрав участок, мы любовались нашим проспектом. Все кругом блестело чистотой: деревья побелены, газоны подметены. Это, наверное, все видели.

Но прошло несколько дней, и все изменилось. Веточки от цветов, что несли на демонстрации, и сами цветы брошены на каждом шагу. Чистота города зависит от всех нас. Мы же хозяева города. И вести себя надо, как хозяевам в своем доме. Город — наш дом, мы так считаем.

Мы очень хотим видеть наш город чистым, опрятным, уютным. Призываю всех жителей соблюдать чистоту и порядок в городе.

По поручению учащихся 4 «а» класса школы № 2 Ира Козачинская, Алла Портнягина.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
24 мая 1973 г., 3 стр.

